

今年江苏考生读本科的机会高于往年。

今起填报志愿 注意规避三大风险

今天,第一阶段志愿将开始填报。昨天,江苏省教育厅副厅长朱卫国、省教育考试院院长鞠勤做客江苏省人民政府网站“中国江苏”,与网友交流如何使用高校预估录取线、如何填报志愿。现代快报记者 金凤

各个学校相继发布今年录取预估线,这对于考生来说有什么用?江苏省教育厅副厅长朱卫国表示,预估线具有一定的参考价值,“但影响院校录取分数线的综合因素比较多,预估线不一定很准确,切勿认为过了某校预估线就一定能被录取,或者因为成绩低于某校预估线而盲目放弃填报。”

省教育考试院院长鞠勤提醒考生,填报志愿时要注意三大风险:一是定位不恰当,如果所填报的3所或5所平行院校志愿定位不

准,学业水平测试等级不符合填报高校的要求或高考总分不达所填报高校的投档线,则存在无法被投档的风险;二是退档,现行的录取体制,允许院校按照1:1.2的计划数投档,高校从中择优录取,因此被投出的考生中将有部分人面临被退档的风险,一旦被A志愿退档,将不再补投到同一批次的B志愿或C志愿。三是院校志愿间无梯度,填报的3所或5所平行院校志愿应保持适当的梯度,A志愿可适当冲一冲,B志愿要稳一稳,C志愿

一定要能保底。如果在A、B、C志愿间缺乏梯度,投档几率将减小。

还有网友询问,院校什么情况下可以降分录取?对降分录取考生如何投档?对此,省考试院新闻发言人袁桂华表示,在每批次平行院校志愿、征求平行院校志愿和院校服从志愿录取后,如仍有少数院校线上生源不足,不能完成招生计划,可在同批次省控线下适当降分。各批次最大降分幅度一般不超过10分(民办院校视生源情况,可适当降分)。

填报志愿时间表

第一阶段志愿填报时间为6月27日至7月2日24时,7月4日17时前确认。考生填报提前录取本科批次院校(含文科类、理科类军事、公安、政法、航海及其他院校;体育类、艺术类提前录取公办本科、民办及独立学院本科);文科类、理科类第一、二批本科院校志愿。其中,艺术类提前录取批次公办本科第一小批院校志愿的填报时间为6月27日至28日24时,29日17时前确认。



347名异地高考考生 至多56人达本科线

今年,江苏首次实施异地高考,全省共有347名来苏务工人员随迁子女走进南京、苏州、无锡、徐州、南通等地的考场。现代快报记者昨天从江苏省教育考试院获悉,这347名异地高考考生中,6名文科考生和12名理科考生的分数在本一省控线以上;而在本二和本一省控线之间的考生,文科有12人,理科有26人。考虑到有的考生选测等级可能不理想,达本一本二线的最多有56人。

考生江建(化名),是今年江苏第一批异地高考考生。他考了295分,物化等级为BC。

江建的老家在河南固始。“今年数学挺简单的,但我发挥失常了,只考了121分。”江建说,如果按照平时成绩的话,他有信心可以考上本二。

“如果我今年不能在南京考试,我会放弃高考,等拿到毕业证后,去找份工作或者选择上职校。”江建说,对于填报志愿,他要回去跟父母商量一下再决定。

安徽女孩兰兰(化名)有些沮丧,但也有些庆幸,“回老家考肯定考不到这么高,老家那边跟江苏的高考模式完全不一样。”她考了252分,选测科目为历史和地理,考了双B。她本来想读师范院校,将来当老师,但现在看来,梦想很遥远。“只能读个专科了。”兰兰说,她想读行政管理专业。

高考结束后,兰兰一直在留意报纸上的招聘信息,想找机会去超市做促销员,“但超市说不收高中生。”她准备试试打字员的工作,“马上就要上大学了,我想买点东西送给爸爸妈妈。”

现代快报记者 金凤

我这个分能上什么大学? 40多所名牌大学进金陵中现场指导



金陵中学咨询会现场

浙江大学、中国科技大学、厦门大学、同济大学、西安交大、上海交大……还有省内的南大、东大、南航……在南京金陵中学的体育馆,来自全国各地的40多所著名高校搭起了咨询台,因为人太多,有的甚至坐到了门外。他们专门为金陵中学539名达本二线上考生,提供报志愿现场指导。

男生小王和小周是好朋友。小王总分是374分,物理A+,化学A;小周总分370分,物理和化学都是A+。“我们都决定离开南京了。”小王说,370多分虽然不算低,但在南京上一流高校,没什么优势。“A志愿我准备填哈工大或

是西安交大;B志愿填西北工业大学,也是在西安的,C志愿还没想好。”小王说。而小周准备A志愿也填哈工大、B志愿也填西北工业大学,C志愿是南邮。

文科女生小蔡,考了330分。“她这个分数是考砸了,所以更不能让她到外地去,她还不够成熟。”蔡爸爸说,女儿没考出理想成绩,是因为她的自我管理能力和还不够强,还需要家长的培养。女儿对父母的安排并不满意。“我就住宿舍也不回来。”小蔡说,选专业时,父母也和她意见不统一。“我想学法学,他们想让我学经济,认为学经济比较实在,工作好找。”现代快报记者 黄艳 文/摄

每100个被录取的考生 有57人可上本科院校

江苏高校1%预留计划怎么招生? 南工大率先出政策,打算留给四类考生

今年,江苏取消了高校5%的“点招”计划,同时又规定可以预留1%招生计划。这1%的指标到底怎么用?昨天,现代快报记者获悉,南工大在全省高校中率先出台了相关政策,主要用于四类人才的使用。通讯员 周辉 现代快报记者 金凤

南工大:1%留给四类考生

“学校刚刚就如何使用预留计划开了研讨会。”南工大相关负责人表示,学校初步决定,凡是高考总分380分以上,选测科目等级达到AC等级以上的考生,或者选测科目等级为双A+,高考总分在本一分数线以上的考生,如果有志愿填报南工大,可与该校招办联系。

南工大今年招生计划数为4700余人,1%的预留计划,算下来有40多个名额。在该校本一批次录取规则中,要求选测等级为BB,新规意味着如果一门选测等级出现“短板”,也还是有可能会读本一。

“其他一些计划用于招收艺术特长生或者有学科特长的考生,也就是通常所说的‘偏才怪才’。”这位负责人说。

现代快报记者咨询省内多所高校,目前各校对于1%预留计划如何使用还没有出台具体办法。

中外合作办学录取线或上升

在高校,中外合作办学项目由于等级要求相对较低,又能拿到中外两国文凭,对部分竞争优势较低

的考生吸引力较大。但有专家分析,中外合作办学今年的分数有可能比往年高。

南工大一位招生专家表示,往年,各高校会开设一些国际课程实验班,但今年,教育部规定,取消这类项目的招生计划,而以往的中外合作办学继续保留,“国际课程实验班取消,同时又取消点招计划,所以今年本一本二中外合作办学项目的分数预计会继续抬高”。

本科录取率可达57.31%

早在考试院发布招生计划的时候,据推测,今年江苏高招的录取率为84.3%,本科录取率为46%。

高考成绩出来后,南工大一位负责招生的权威部门负责人从江苏省教育考试院获悉,根据划定的省控线情况来看,在所有将要录取的考生中,今年本科生的数量将要占到录取考生总数的57.31%。“今年本科录取率57.31%,专科为42.69%。”该负责人分析说,以前最高峰时江苏本科录取率也仅为53%,专科录取率47%,这意味着今年江苏考生读本科的机会高于往年。

中国大地保险 CHINA GEAC 72 1995

大地立赔车险: 4009 666 666 .com

更快 更省 更安心

大地立赔车险: 4009 666 666 .com

天翼 Young 我的大学梦

www.189.cn

这个暑假怎么过? 6月28日起 青春畅享季邀你一起放飞梦想!

参与活动立享优惠价购机特权,更有索尼微单, iPad mini, Swatch腕表等缤纷好礼等你抽取!

赶快来玩吧!

www.f-young.cn

2013 招考在线 快出成绩圆梦

名校风采

南京信息工程大学前身是有“中国气象人才摇篮”美誉的南京气象学院,始建于1960年,1978年被确定为全国重点大学,2004年更名为南京信息工程大学,是江苏省人民政府、教育部和中国气象局三方共建的全国重点高校,教育部本科教学工作水平评估优秀学校,具有完整的学士、硕士、博士教育培养体系,并设有博士后科研流动站。

学校现有专任教师1100余人,其中中国科学院院士1人、国家千人计划人才4人、江苏双创人才6人、江苏特聘教授7人,近70%

南京信息工程大学

具有高级职称或博士学位;拥有25个教学实验中心,图书馆馆藏纸质文献190万余册,是国内大气科学类文献最齐全的高校图书馆。

学校拥有一批国家级重点学科、省部级重点学科、国家级特色专业以及江苏省品牌专业和特色专业,50个本科专业覆盖理、工、管、文、经、法、农、艺八大学科门类,硕博点基本涵盖本科专业。大气科学一级学科列教育部学科评估第一,在国际上有较大影响。近年来,学校形成以大气科学为核心,以信息科学与技术、环境科学与工程专业为重点,多学科协调发展的学科体系。

学校众多校友成为国内外著名的科学家、学者和高级管理者,

其中有中国科学院院士、中国工程院院士、加拿大皇家科学院院士、美国地球物理学会会士、美国气象学会会士、中央部委领导以及世界气象组织高级官员等。学历得到了美国、英国、加拿大等许多国家的广泛认可。

学校长期参与国家重大、重点项目研究,获得包括国家科学技术进步奖一等奖在内的国家级和省部级科技奖百余项,获得世界气象组织 Norbert Gerbier-Mumm 奖、国际光学工程学会科学成就奖等国际性大奖多项。“十一五”期间,承担各级各类科研项目2194项,2012年科技经费达到3.56亿元,先后与美国耶鲁大学、马里兰大学等15个国家的48所著名高校建立了科学研

究、人才培养的合作关系,互派访问学者和留学生,联合招收本科生及研究生。

2013年继续面向全国31个省(市、区)招收统招本科3840人,江苏招生批次和科类主要为艺术类提前批、本科提前批(国防生)、普通类本科一批、普通类本科二批。2012届毕业生高质量就业率为97.68%,学校连续5年被评为江苏省毕业生就业工作先进集体。学校设置总额3000万元的各类奖助学金,用以奖励优秀学生和资助经济困难学生顺利完成学业。

联系方式
地址:南京宁六路219号
联系电话:025-58731378
网址: http://zs.nuist.edu.cn